

Στο Νοσοκομείο του Ρίου

Από ιλαρά πέθανε 17χρονος στην Πάτρα

Δημοσίευση: 07 Δεκ 2017, 13:54



Ο 17χρονος απεβίωσε μετά από νοσήλεια στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της Πάτρας (Φωτογραφία αρχείου)

Δεύτερο θανατηφόρο κρούσμα από ιλαρά καταγράφεται στη χώρα μας και συγκεκριμένα στην Πάτρα. Πρόκειται για νεαρό 17 ετών, ο οποίος νοσηλεύόταν στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Πατρών, στο Ρίο, και εξέπνευσε σήμερα, Πέμπτη, λόγω εγκεφαλικών επιπλοκών που του είχε προκαλέσει η λοίμωξη από ιλαρά.

Σύμφωνα με τα τοπικά ΜΜΕ, ο νεαρός Ρομά είχε προσβληθεί από βαριάς μορφής ιλαρά με αποτέλεσμα να εκδηλώσει εγκεφαλίδα και να χάσει τελικά τη ζωή του.

Το site dete.gr αναφέρει μάλιστα ότι στα νοσοκομεία της Πάτρας νοσηλεύονται αρκετοί ασθενείς που νοσούν από ιλαρά ανάμεσά τους και μια γυναίκα σε προχωρημένη εγκυμοσύνη. Επίσης, 11 παιδιά έχουν νοσηλευθεί στην Παιδιατρική Κλινική του Νοσοκομείου Πύργου, ενώ και μια γιατρός του τοπικού νοσοκομείου προσβλήθηκε χωρίς όμως να υπάρχει ανησυχία για την υγεία της.

Υπενθυμίζεται ότι, στα τέλη Οκτωβρίου απεβίωσε εξαιτίας επιπλοκών της ιλαράς ένα βρέφος 11 μηνών από την κοινότητα των Ρομα, το οποίο δεν είχε εμβολιαστεί με το MMR διότι ήταν κάτω από το ηλικιακό όριο των 15 μηνών, στο οποίο συνιστάται ο εμβολιασμός, σύμφωνα με τις συστάσεις της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμού.

Σύμφωνα με τα τελευταία επιδημιολογικά στοιχεία του ΚΕΕΛΠΝΟ, μέχρι και τις 30 Νοεμβρίου είχαν δηλωθεί συνολικά 604 κρούσματα ιλαράς στην Ελλάδα με την μεγαλύτερη συχνότητα να καταγράφεται στη Νότια Ελλάδα.

Στη μεγάλη πλειονότητα πρόκειται για άτομα Ελληνικής υπηκοότητας, κυρίως μικρά παιδιά από κοινότητες Ρομά και άτομα από το γενικό πληθυσμό κυρίως στην ηλικιακή ομάδα 25-44 ετών, που δεν έχουν ανοσία στην ιλαρά, μεταξύ των οποίων και επαγγελματίες υγείας που ήταν ανεμβολίαστοι ή ατελώς εμβολιασμένοι.

Το ΚΕΕΛΠΝΟ επισημαίνει ότι «αναμένεται η εργαστηριακή επιβεβαίωση και άλλων κρουσμάτων το ερχόμενο διάστημα, και δεν μπορεί να αποκλειστεί η αύξηση των κρουσμάτων και η επέκτασή τους και σε άλλες γεωγραφικές περιοχές».

Υπενθυμίζεται εξάλλου, ότι είναι απαραίτητος ο εμβολιασμός με το μικτό εμβόλιο ιλαράς-ερυθράς-παρωτίτιδας (εμβόλιο MMR) των παιδιών, των εφήβων και των ενηλίκων που δεν έχουν εμβολιαστεί με τις απαραίτητες δόσεις.

Σύμφωνα με το Εθνικό Πρόγραμμα Εμβολιασμών, παιδιά, έφηβοι και ενήλικες που έχουν γεννηθεί μετά το 1970 και δεν έχουν ιστορικό νόσου πρέπει να είναι εμβολιασμένοι με 2 δόσεις εμβολίου για την ιλαρά.

Μαίρη Μπιμπή

health.in.gr